

ΚΥΔΩΝΙΑΤΙΚΟΣ ΑΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΟΡΓΑΝΟΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΗΦΟΡΙΣΜΩΝ ΤΗΣ "ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΥΔΩΝΙΑΤΩΝ", ΕΤΟΣ ΙΘΝ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1963 - ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 3Α ΑΘΗΝΑΙ (141)

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΥΔΩΝΙΑΤΩΝ ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Συμπληρώθηκε ένας χρόνος (Φεβρουάριος 1962) απ' την ή-
ρα που ελάχιστοι συμπατριώτες είχαν την εύχρη Εμμενοι,
"κι" από την περσία που δοκίμαζαν για την αφάνεια της
Ενώσεώς μας - να πρωτοστατήσουν για την αφάνεια της
της πατρίδας μας 'Αγιου Γεωργίου του Κισσοπόλεως στον Ιερό Ναό
του 'Αγιου Χαραλάμους στο 'Αλσος. Συγκινητικός χειριστής
τό γινώσκοντα των παλιών φίλων και συμπατριωτών που χάθηκαν
από 40 χρόνια μέσα στην 'Αθήνα! Κάτι πρέπει να κάνου-
με - είτε - ή μικρή αυτή ομάδα, με την άγαστη στη πατρίδα μέσα
στη καρδιά. Πως όμως; Πρόχρητες ή σκέψεις, και πιο πρόχειρο
πτι είχε γίνει. 'Υπήρχε όμως σ' αυτή τη μικρή ομάδα μια ά-
σβατη σπιθαμή. Και δεν χρειάστηκε παρά δύο τρεις συγκεντρώ-
σεις στο καφενετό του δέμητονου Λευτέρη Λιβανίτη, για να έ-
φαι η φωτιά. Μιά φωτιά άγαστης και όρασης από όλους μας.
άλλα πήραν τον κανονικό τους δρόμο. Λογοδότες, όρχα-
οίς κι' όλα κείνα τα τυπικά που προβλέπει ο Σωματειακός
όμος. Και το "πρώτον μέλημα" ή στέγη, τό γραφείο. 'Από μη
ραφεία ή έδωρημα. Τεσσάρους τοίχους. Κι' όμως, σέ λίγο με τη
προσφορά έπιπλα, γραφείου και σήμερα παρουσιάζει εύρημα
ραφείου 'Ενώσεως, που μοσκοβολά Κυβανίς. Τώρα, χαίρεται
άναντας να ζή ανάμεσα στο παρελθόν, που τό βλέπει γύρω γύρω
μέ τόσα ένθους.

Μέ την έκδοσι του «Κυδωνιατικού 'Αστέρος» ή "Ένωσις Κυ-
ωνιατών εγκαινιάζει τό Συλλογικό της όργανο, και συμπληρώ-
εται έτσι ένας μεγάλος κύκλος έπιτερομιάτων, γιατί ή διοικήσις
ου πιστεύει πως με αυτόν, της γίνεται ο τρόπος και τό μέσον
ή έπικοινωνήση και να έπικοινωνεί συνεχώς με όλους τους συμ-
πατριώτες της, όπου κι' αν βρίσκονται αυτοί, για να τους όπνευ-
μίζει πως υπάρχουν, πως δεν οβήσαμε, ζούμε και δουλεύουμε
άνμεσα στα πολλά Προσφυγικά Σωματεια, κι' έχουμε την όπό-
τασι και τη θέσι που δικαιωμάστε να έχουμε.

Ο απολογισμός της ολιγόχρονης ζωής της 'Ενώσεώς μας
ά κείνους που δεν έλαβαν γνώσι ή δεν έφυγε να μάθουν την
παρτί της κλειστή με μία σύντομη όρασι αποβλέπουσα κυρίως
την έγγραφην μελών, και την έρευνα για την έσκριβισι της
πυρηνικής κατοικίας των, γιατί τα χρόνια που πέρασαν έσαφάνι-
σαν κάθε ίχνος έπαφής μεταξύ μας.

Έίχε όμως καρποφόρο αποτέλεσμα μία έκκλησι που κυκλο-
όρησε στις 11 Μαρτίου 1962 ανάμεσα στους συμπατριώτες, και
τη συγκέντρωσι που έγινε έπειτα απ' τη λειτουργία της Κυρια-
ής των Βατών (22 'Απριλίου) στην 'Εκκλησια των 'Αγιων 'Α-
ργύρων στη Ν. 'Ιωνία. 'Η συγκέντρωσι αυτή που έγινε στα
ιστινικά μέσα στον Κινηματογράφο 'Ορφεύς, φώτισε με τη πα-
σιατική όρασι 700 καρδιάς συμπατριωτών μας ώστε με τούς
ήτους που ξεκινήθηκαν (Θ. Κουγιουμτζέλης, Σ. Μαυροβαλα-
ήτης, Φ. Κόντογλου, Π. Μπιμπέλας) να ληφθή μία ή όρασιτική
όρασι για την ανάβισι του Σωματειαίου μας.

Έπακολούθησαν κανονικές άρχιμοίσεις στις 20-5-62
αί ή έκλογη του σημερινού Συμβουλίου με διετή θητεία και με
ή παρακάτω σύνθεσι του: Πρόεδρος ο καθηγητής του Πολυτε-
κείου 'Αθηνών κ. Θεόδ. Κουγιουμτζέλης, 'Αντιπρόεδρος κ. 'Αθ.
ολπάκας - Κοκοτάκη, Γενικός Γραμματέας Π. Μπιμπέλας, Τα-

μίας Π. Μαντζουράνη, Σύμβουλοι 'Ιλαρ. Σαμιωτάκης, 'Ηλιας
Συκομιάτης και Γ. Κλήμης.
Δέν είχε ακόμα συγκροτηθή σέ σώμα τό νέο Συμβούλιο, και
στις 27 Μαΐου 1962 ειδοποιήθηκε με τη θλιβήρη είδησι του βα-
νάτου του άειμνήστου σοφού Γυναικαίρη μας 'Αλ. Κολυφίτη,
Δοσολη στήγη, πενιχρά τό μέσο, όμως μπόρεσε να καλήρη με-
σόντη και λατρευτό τέκνον των Κυβανίων, εις την τελευταία
του κατοικία, με ένα βαρό στεφάνι από τούς 'Ενώσεως και
λίγα συγκινητικά λόγια που έκρανήθηκαν στο Γ' Νεκροταφείο
'Αθηνών.

Λίγο πιο μπρός, ή 'Ενωσις έκήδευσε τον άλημονήτο και
δραμύ πατριώτη μας, τον Λευτέρη Λιβανίτη Κολοκώθη που στε-
πάνο στην αναγέννησι και έξόρησι της ή 'Ενώσεώς μας.
Στις 3 'Ιουνίου 1962 όργανώθηκε μία έκδρομη στή κτήματα
'Αττικής, 'Εκεί στο μαγευτικό 'Εκκλησίδι που μοιάζει
πολύ με την 'Ανάληψι το 'Αββαίου, έγινε έπιμνήσθησι δέ-
ρη όπέρ των πεσόντων στις 3-6-1821 προνόνα, μας έπέτειε τους
καταστροφής των Κυβανίων. 'Ελαβαν μέρος 80 περίπου άτομα,
και ή όπόλοιπη ήμερα πήρασε μέσα σέ μία άτμοσφαιρα εύθουμιας
και κερύο κάτω απ' τό ταξίσι.

Στις 22-6-1962 όργανώθηκε δεύτερη έκδρομη στή «Σχο-
νιά». 'Ελαβαν μέρος ελάχιστοι σχετικός άν και κατά γενική
όμολογια τό μέρος ήταν θαυμάσιο και ο κόσμος έμεινε ικανοποι-
μένος στην άπέρανη πλάξ.

Στό έτος του 'Ελληνισμού της 'Ανατολής, για τό 40 χρόνια
της Μικρασιατικής καταστροφής, ή 'Ενωσις Κυδωνιατών δεν έ-
μεινε άμέτοχη. Μία έκτακτη ούσαφι από 30 περίπου συμπατριώ-
τες, και με έκτακτη οικονομική έίσφορά, στήθηκε ικανή να
δοθή ή διάλεξι του Παρισιασού, και να άντιμετωπισθούν οι θα-
πάνες έννοικίας της αίσόσης, με άμειλητή τον άγαπητό μας
καλλιτέχη Κερασιμή κ. Πάνο Βαλασακά, και με θέμα «Κυβο-
νιά ή Μικρή 'Ελλάδα 1600-1922». Τη διάλεξι τούτη έτίμησαν
με τη παρουσία τους πολλά έπιλεκτα μέλη της 'Αθηναϊκής Κοι-
νωσίας και άνθρώπων των γραμμάτων και τεχνών, έστάλησαν δέ
πολλά συχαρητήρια έγγραφα και τηλεφωνήματα προς την 'Ε-
νωσι εκ μέρους των 'Ανακτόρων και των μελών της Κυβερνήσε-
ως. 'Η άνάκληψι στο παρεχόμενό της όμιλια του κ. Βαλασακά
και τό βάθος της Ιστορικής άναλύσεως, είχε καθήλωσει τό πολυ-
πλήθές άκροατήριό του 'Παρισιασού» που χειροκράτησε με έν-
θουσιασμό τον γλαφυρό όμιλητή. 'Ανιστόρησε τούς άγώνες της
θυσίας για την άνάβισι των πνευματικών φάρων στή
μάθη σκληριά. 'Η Κυβανίς άναπαύεται έτσι τη θέσι που δι-
λοκαυτάμα της στον άγώνα του 1821, μά και για τη συμβολή
της στην πρόδο και άνάπτυξι του συγχρόνου πολιτισμού της
Χώρας.

Στις 14/9/62 ή 'Ενωσις Κυδωνιατών έλαβε μέρος εις τό
Μνημόσυνο της Μητροπόλεως 'Αθηνών και στην έπίσημη κα-
(Συνέχεια στή 3η σελίδα)